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1. Es seien~b1 = ~e1+~e5,~b2 = (1, 1, 0, 1, 1)T ,~b3 = (1, 2, 1, 1, 0)T ,~b4 = ~e4 und~b5 = ~e5 sowie ϕ ∈ L(R5,R5)

mit ϕ(~x) = (x1 + x2 + x3 + 4x4 + x5, x2 + 2x3 + x4, x3 + x4 + x5, x2 + x3 − x5, x1 + x2 + 3x4)
T .

Es sei B = {~b1, . . . ,~b5}. Gib eine Basis B′ an, damitM(ϕ;B,B′) = (~e1, ~e2, ~e3,~0,~0) gilt. (6 Punkte)

2. Prüfe, ob die LGS Ai~xi = ~bi über Ki für i = 1, 2, 3 lösbar, eindeutig bzw. universell lösbar sind:

(a) K1 = R,

A1 =

(
1 −1
2 −3

)
und ~b1 =

(
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)
(b) K2 = C,

A2 =

(
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)
und ~b2 =

(
i

1

)
(c) K3 = F4,

A3 =

1 t t+ 1 t
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 und ~b3 =

 1

0
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
(4 Punkte)

3. Es sei V = F2
2. Bestimme sämtliche lineare Mannigfaltigkeiten in V . (3 Punkte)

4. Bestimme die Lösungsgesamtheit des reellen LGS A~x = ~bi mit i = 1, 2 für

A =


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1 1 4

 sowie ~b1 =
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 bzw. ~b2 =
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 .

(4 Punkte)

5. (a) Es seien A ∈ K(m,n) und ~b ∈ Km gegeben. Zeige, dass das LGS A~x = ~b genau dann lösbar ist,

wenn KernAT ⊆ Kern~bT gilt.

(b) Es sei nun

KernAT =

α ·
−11
−1

 : α ∈ R


für ein A ∈ R(3,4). Bestimme den Rang von A, den Rang von AT und dimKernA.

(c) Für welche λ ∈ R ist

A~x =

λ+ 1

λ2

λ+ 2


lösbar? (7 Punkte)


